TETPAAIO EPFAZININ
ENOTHTA 1: KeypdaAaio 6

1n Aoknon

Na ypdyelg To KAdopa Kal Tov 5eKadlkd aplBud TIou avarnaploTavel KABe XpwUATIOHEVO HEPOG:
av To TAEYHA elval 1| akEpain hovada:

KAQOUQA: .....oevnnenee KAAOHA: ..o KAQOMA: ...cooennne.

OeKAdIKOG: ............ OEKABLKOG: ... OeKADIKOG: ............

. TTwe Ba okepTw yia va AUow Tnv aoknon;
T pag ntael va Pppolpe autéd To Ttapddelypa;

==) Oa npénel va BpoUE Nolo €ival TO XPWHATIOPEVO HEPOG OE OXEON HE OAO TO TETPAYWVO O KABE
NEPINTWON Kal va To EKPPACOUNE WC KAAOHA Kal w¢ Oekadikd apiOuo.

TTwg Ba Ppolle Ta xpwHATIOWEVA TETPAYWVAKIA YIA VA Td EKPPATOUHE OTN OUVEXEID WE KAdoPATa Kal

w¢ 0ekadikoUg;
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==) Oa YETPAOOUKE TA XPWHATIOPEVA KOUTAKIA OE OXEON ME TA GUVOAIKA Kal Ba Ta YpAWOUWE HE TNV
HOPPI KAQOPATWV Kal JE TNV HOPPr) deKadIKwV apiBpV.

Emopévwg;

==) [1a 70 a.:

Eav petpriooupe 0Aa Ta kouTdakia €ival 100, evw Ta XpwpaTiopeva ival 32. Apa, To KAaopa €ivai:

32
100

To onoio ypagpeTal oav dekadikoc:

0,32

==) Opoiwg, yia To B.:

BAENoupE OTI TO XpWHATIOPEVO PEPOG €ival Ta 100 kouTdakia and OAo To TETPAYWVO Kal ENNAEOV 6

KouTakia, dnAadr, ouvoAika 106. Apa, oav KAGopa ypageTal:

106
100
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To onoio ypagpeTal oav dekadikoc:

1,06

=) TENOG, yIA TO Y.:

BAEnoupe OTI TO XpWHATIOPEVO PEPOG €ival Ta 40 kouTdkia ano Ta 100. Zav KAaopa ypageTai:

40
100
To onoio ypageTal oav dekadikog:
0,4
. Armavinon
a .
32 g 106 Y 40 _
kKAdopa: ...109 . . KAAoua: ..100.......... KAGopa: 199 ...
dekadikog: 932, ... Sekadikog: .1.96...... Sekadikog: 94.......
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2n Aoknon

Na petarpegelg Ta mapakdtw kKAdopata os dekadikoug apiBpoug. Na avanapaotroelg kabe
deKadIKO aplOpd OTo TMAEYHA Kal va Tov TOToBeTOelg OtV aplOUoyPapn:

a. To dekadiko kKAaopa % ypdpeTal wg SeKadIKOGg aplOpog ..., ......

0 1

s e L B s i e i

B. O pelkTog apBuog 1 %Ypdcpemt w¢ deKAdIKOG APIBUOS ...y ...

0 1
D e s e s e e i

Y. To KAdopa % YpApeTal wg deKASIKOG APBHOG ..., ......
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, TTwe Ba okepTWw via va AUow Tnv aoKnon:

T pag ntdel va PpoUpe auTAvV h doKhonh;

==) H aoknon pac divel apiBuoUc o HopPr HEIKTWV 1 KAAOPATWVY TOUG onoiouc Ba NpEnel va Toug
avanapaoTrooupE XpwHaTi(ovTac Ta avTioTolXa TETPAYwVAKIa 0TO OXNUA KAl VA TOUC TOMOBETOOUHE
oTNV apiBuoypapun.

TTwc Ba ppoupe Toug apiBuouc ou InTolvTal;

==) [a va BpoUpe evav dekadiko and eva kAAopa, Ba npenel va 8IaIPECOUE ToV aplBunTn KE Tov
NapovopaacTr) Tou KAAOWATOG Kal va YPAWOUE TO anoTEAETHA HE TNV Hop@r dekadikou apiBpou.

==) [1a va BpoUpe evav dekadiko and vav PEIKTO aplBuo, 6a nNpénel va JETATPEWOUE TOV HEIKTO GE
kKAGOWa Kal EneiTa, va ypawoupe To KAAopa Ke Tnv pop@n dekadikou apiBpou, onwe yvwpiCoupE.

Emopévwe;
== [a 7o q.:
lMa va Bpoupe Tov dekadiko apiBud We Tov onoio IcoUTal TO %, KAVOUE TNV npdén:

23:100 = 0,23
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3TN ouvéxeld, Ba avanapacTACOUKE GTO OXAKA TO —, dnAadR, 6a XpwuaTicoupe Ta 23 and Ta 100
100

KOUTAKIa:

Ma va To avanapacTAooUNE oTnv aplBuoypaupn 6a npenel va Bpoupe nou ival To 0,23 o€ oxeon HE
TO 1:

0 0,23 1

e

== Ia T0 B.:

Ma va BpoUpe To KAAopa PE Tov 0noio IooUTal 0 PEIKTOG 1%, Ba npenel va npooBETOUE Toug dUO
apibuouc:

1+ ==

vl v
+
ull N
I
ull

Ma va Bpoupe Tov dekadikod apiBPO e Tov onoio IcoUTdl TO g, KAvVOUWE TNV Npagn:

7:5=1,4
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Ma va PNnopECOUKE VA XPWHATIOOUKE Ta OWOTA TETPAYWVAKIA, 6a nNpénel va BPoUlE TO avTioTOIXO

kAGopa pe napovopaotr) To 100:

140

14=—
100

Apa, 6a xpwpaTtiooupe 140 KouTaKIA:

Ma va To avanapacTAooUNE oTnv aplBuoypaupn 6a npenel va Bpoupe nou sival To 1,4:

0 1 14

NSRS Y S

356.099 + 1 = 356.100

= laToVy.:
Ma va Bpoupe Tov dekadiko apiBPO WE TOV OMnoio IcoUTal TO %, KAVOUUE TNV Npagn:

3:4=0,75
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To 0,75 oav kAdopa pe napovopaoTn 1o 100 ypageTai:

75
100

Apa, 6a xpwpaTtiooupe Ta 75 and Ta 100 kouTakia:

Ma va To avanapaoTAoOUNE oTnv apibuoypappun 6a npénel va Bpoupe nou eival To 0,75 o€ oxéon e

To 1:
0 0,75 1
. Arnavrnon
a. To dekadiko khaoua = ypagetal wg Sekadlkog aplBpog 0,23

100
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B. O pelkTog aptBpusg 1 %Ypdcpamt wg dekadikég apdusg .1, 4.

0 1 L4

Y S H W NS NS WA SRMI

y.- To K)\dcpa%ypdcpe'rm ¢ 3eKadIKOG aplBuog 0,75

0 0,75 1
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3n Aoknon

Na oupnmAnpwaoelg Tov Tivaka:

Me Aé€sig | Me Sekadiko | Me dekadiko Me avaluon Tou apifpou
apibpo kAdoua
15 ekarooTd
3,68
1.522
1.000
1242 0

10 100  1.000

. TTwe Ba okepTw yia va AUow TNV Aoknon;

T pag ntdei va Ppolpe auTAv h dokhon;

==) Oa npénel va ypaywoupe apiBpolc e AEEeIG, pe dekadikoUc, pe Oekadika KAAoONATa Kal e avaiuon
TOU apiBuou.

TTwg Ba Ppoupe Thv HopYH Tou kAOe ap1Buov;

==) STOV Nivaka TNG Aoknong EXOUKE apiBuoUc YpappEVouG Pe AEEEIC, w¢ dekadikoUc, we KAGouaTa n
avaAupévouc. Ze kaBe nepinTwaon Ba Npenel va JETATPEWOUE AUTOUG TOUG apiBpoUg oTnv KaTaAAnAn

HOP®PI, WOTE VA CUPNANPWOOUKE OAEC TIC KATNYOPIEC.
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Emopévwg;

==) [a Tov apiBuo 15 ekatooTa:

Eival nio eUkoAo va Tov PJETATPEYOUHE NPWTA O KAGoWa, dnAadn:

E
100
Eav kavoupe Tnv diadipeon:
15:100 = 0,15
Bpiokoupe Tov Oekadikod aplBuo.
Kal av avaAuooupe Tov apiBuo:
15 10 5 1

100 100 * 100 10 *

==) [a Tov apiBuo 3,68:

5
100

O 3,68 ypagetal 3 + 0,60 + 0,08, dnou T0 3 €ival 300 ekatooTd, To 0,6 €ival 60 ekatooTa kai To 0,08

eival 8 ekatooTd, dnAadn:

3,68 = 300 ekaTooTd + 60 £kaTOOTA + 8 €kaTOOTA = 368 €KATOOTA

>av kAaopa ypagerai:
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368
100

Kai av avaAuooupe Tov apiBuo:

== [papoupe Tov apiBuo % ME AEEeIC:

1.522 xiAilooTa

Kal oav 6ekadikog:
1,522

TeAog, av avaAUooUE Tov apiBuo:

1424 24 2
10 © 100 ' 1.000
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== Tia va HETATPEWOULE TOV apiBpd 1 + 13—0 +

1 + 3 0ékata + 9 ekaTooTd + 6 XINIOOTA

Kai yia va Tov ekppacoue Pe AEEEIG:

1 = 1.000 xiAlooTa
0,3 = 300 xi\iooTa
0,09 = 90 xiAiooTa
0,006 = 6 xIAlooTa

9 6 '
100 + 1000 o€ 0ekadIKo:

=1+0,3+0,09 + 0,006 = 1,396

Apa, 1.000 + 300 + 90 + 6 = 1.396 x1Al00Ta

AnAadn, oav kKAaopa:

1.396
1.000

. Amavrnon
Me A€Eeig | Me dekadiké | Me dekadiké Me avdAuon Tou apifpol
apifuo khaopa )
15 ekatootd | 0,15 f'g& '1“ +%
=00 it 1
368 ekatooT@ 3,68 100 3+35*700 -
1.522 1592 5 2
. 1,522 —_—= _— e —
XiAlooTd 1.000 1+707 100 1.000
1.396
1.396 . 1,396 1+ 1 + i + —6
XIAlooTa 1.000 10 100  1.000

Eknadeutiko¢ Opyaviouoc N. Zuddg

13



4n Aoknon

Na TornoBetoelg Toug TapakATw apBuoug otV aplBUoypPapun:

3 60 2
10 1.2 100 0.50 1 10

0 1

D RARULARSS UL e e e e

0,6

’ TTwe 6a okewTW Yia va AUow Tnv AoKnon:

T1 yag {ntdel va ppoUpe auThv n doknon;

==) Oa nNpPENEI va GUYKPIVOULE Kal va TOMOBETNOOUE e TN O€Ipd TOUG apiBouc aTnv apiBpoypappn.

TTwg¢ pmopolpe va ppoupe évav apiBuéd avapeoa amoé dUo dAAoug;

==) [1a va TonoBeTrooUpE ToUG apiBpoUc aTnv apiBpoypaupn, 6a Npenel NPpwWTA VA CUYKPIVOUUE TOUC
ap1bpouc,.

lMa va JNopECOUE VA TOUG OUYKPIVOULE EUKONOTEPQ, Ba PETATPEWYOUNE Ta KAAoWATa o€ Oekadikoug

apibpouc,.
Emopévwg;
3 =0,3
10
60 — 06
100
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12 =1+ 2 =1+4+0,2=1,2
10 10 e

Av Baloupe Pe TNV ogipd Touc apiBPoUC, EXOUKE:

03<0,6<1,2

. Amavrnon
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Aiepelivnon - EnékTaon

AOZOAOTI'IA ATTOPPYTTIANTIKOY

Alyo
Aepwpéva

QAPKETA
Aepwpéva

oAU

AepwpEVa

|

&

&6

HOAQKO-ETPLO
VEPO

50 mé

75 mt

100m¢

&

OKANPS
VEPO

+25 m¢

nMpoobgoTte Ta pouxa.

Na mAUaolpo oto xept dlaAuote 45 mé oe
okovn oe 5 € vepou Kal o1 ouvexela

2€ LA ETIKETA AMOPPUNAVTIKOU avaypagetal
N OUVIOTWHEVT] dO0T AMOPPUNAVTIKOU Og mé,
OTwg gaivetal ot SmAavr) elkova.

a. O natépag tou Nikou xpnotuoroinoe 0,1 €
arnoppurnavtikou. MNMotwa and Tig odnyieg g €TL-
KETag akoAouBnoae;

B. O natépag tou Nikou £mAuve OTO XEpPL TA
aBAnTIKA pouxa Tou Kat Xprotpornoinoes 0,09 €
arnoppurnavtikou. MNéoa Aitpa vepou XPnolpo-
noinoe;

o. Oa npémnel va BupnBoupe anod TiG povadeg petpnong, otLto 100ml = 0,11. Apa:

O natépag tou Nikou xpnotuomnoince tn ocoAoyia yia MoAU AspwHEva pou)aL.

B. Ma mAUGoLo oTo XEPL, oL 0bnyleg pag emonuaivouv otL yla 5 Altpa vepou xpnoiomnotloupe 45 ml

QTTOPPUTIAVTLKOU.

Ta 0,09 Attpa givat 9 ml, ta omola eival 5 popég Hikpotepa amd ta 45 ml. Apa, n moodTnTA veEPoU Tou

xpnotpomnoinoe o matépag tou Nikou eivat 1 Aitpo, mou eival emiong 5 popec pikpotepn amd ta 5 Altpa.

O ntatépa tou Nikou xpnotponoinoe 1 Aitpo vepou.
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AZKHZEIZ EKTOZ BIBAIOY

1n Aoknon

Na ypaweTe wg dekadikouc apiBuouc Ta NapakaTw kKAdouara:
2

A) m

3

2
B) o™ 100

57
) 1.000

. Amavrnon

A) 0,2
B) 0,23
r) 0,057

2n Aoknon

Na ypawete dekadikoUg apiBpoUs we 0ekadikd kAaouaTa:
A) 2,5

B) 4,127
N o,2
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. Amavrnon
25
A) T
) 4127
1.000
2

F)E
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